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Pracovní skupiny Osoby se zdravotním postižením a Senioři 
Zápis z jednání pracovních skupin, ze dne 12. 6. 2023, Klub důchodců, U Kasáren 813, 266 01 
Beroun od 13 hod.  

Přítomni: dle prezenční listiny  

Program jednání pracovní skupiny:  

1. Úvod 
2. Aktuální situace, změny a potřeby v sociálních službách 
3. Naplňování Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb města Beroun a spádového území 

2019-2023, informace k aktualizaci Katalogu sociálních a návazných služeb na Berounsku  
4. Různé  

 

Ad. 1 Úvod 

Koordinátorka komunitního plánování Jana Švestková přivítala přítomné zástupce poskytovatelů 
sociálních a návazných služeb a zahájila jednání.  

Ad. 2 Aktuální situace, změny a potřeby v sociálních službách 

V předstihu před jednáním pracovních skupin byly e-mailem organizacím zaslány Výstupy 
k vyhodnocení Akčního plánu na roky 2020 až 2021, k nimž nikdo z přítomných nevznesl žádný podnět. 
Koordinátorka sdělila informace, které se uskutečnily od posledního setkání týkající se této pracovní 
skupiny. Dále vyzvala jednotlivé zástupce organizací, aby se podělili o novinky a změny, které se jich 
týkají.  

Člověk v tísni, o.p.s. – od roku 2023 provozují Komunitně integrační centrum Kamin pro uprchlíky 
z Ukrajiny; poskytují kariérní poradenství, vzdělávání, dluhové poradenství; plánují rozšířit sociálně 
aktivizační služby pro rodiny s dětmi  

Camino San José, z.s. – poskytují sociálně - právní poradenství v Berouně; od minulého roku provozují 
ve spolupráci se Středočeským krajem poradenství pro seniory a zdravotně postižené v rámci projektu 
POSEZ; od 1. 4. 2023 zavedli rozšířené poradenství pro romskou komunitu V Berouně a přijali romskou 
koordinátorku 

Domov seniorů TGM, p.o. – nabízí tři služby – domov pro seniory, odlehčovací službu a domov se 
zvláštním režimem, kde v poslední době zaznamenali velký nárůst klientů, kteří se stále častěji potýkají 
s demencí a alzheimerovou nemocí; jelikož v Berouně k 31. 7. 2023 končí pečovatelská služba VČELKA 
sociální služby o.p.s., stále častěji se na ně klienti obracejí  

Tichý svět, o.p.s. – dále pokračují v zavádění služby Tiché linky; jedná se o službu, která slouží neslyšícím 
a nedoslýchavým, aby se mohli dorozumět s úřadem nebo si zavolat skrz on-line tlumočnickou službu; 
na Ministerstvu vnitra na oddělení pasů a občanských průkazů zaváděli možnost bezbariérového 
dorozumění neslyšících; během jednoho roku vytvořili bezbariérovou Svatou horu v Příbrami, kde se 
neslyšící přes tablety ve znakovém jazyce mohou dozvědět více o této kulturní památce (projekt byl 
financován ve spolupráci s RWE); navázali spolupráci s paní Martou Kubišovou; mají plný stav klientů 
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a v rámci Středočeského kraje jsou přetíženi, proto jim pomáhají i jiné kraje; budou rozšiřovat tým o 
dalšího zaměstnance, hledají sociálního pracovníka  

Dobromysl, z.ú. – provozují tři sociální služby – osobní asistenci, sociálně terapeutické dílny a denní 
stacionář pro osoby s mentálním a kombinovaných postižením v Berouně a Hořovicích; od září 2023 
budou rozšiřovat prostory v denním stacionáři v Berouně o další 2 místnosti; aktivně začínají pracovat 
s klienty s chováním náročným na péči a zavádějí metodu pozitivního chování; do budoucna plánují 
kvůli velkému zájmu zavést denní stacionář i na Rakovnicko a plánují také domov se zvláštním režimem 
pro osoby s chováním náročným na péči a chráněné bydlení 

Clementas Mlékovice, s.r.o. –  stále není dokončena stavba domova se zvláštním režimem v Hředlích 
(kolaudace je plánována k 31. 3. 2024); poskytují služby domov se zvláštním režimem a odlehčovací 
službu; úspěšně proběhla inspekce Ministerstva práce a sociálních věci  

Charita Beroun – služba azylového domu v Lochovicích se uzavírá k 30. 6. 2023 (pro samotné ženy je 
služba bez náhrady), vznikne zde sociální bydlení a terénní forma sociální aktivizace pro rodiny s dětmi; 
důležitá je změna financování azylových domů (Asociace sociálních služeb nedělá nic); oslavili 30 let 
výročí v Berouně; narůstá také lidí s demencí; je vyšší zájem o domov se zvláštním režimem a denní 
stacionář (nedostačující kapacita, pořadník); ozývají se klienti VČELKY (nejsou schopni přibírat další 
klienty) 

Úřad práce – vedoucí oddělení příspěvků na péči a dávek pro osoby ze zdravotních postižením – vyřizují 
příspěvky na péči, kartičky pro osoby zdravotně postižené, příspěvek na mobilitu nebo příspěvek na 
kompenzační pomůcky; zaznamenali nárůst klientů; plánuje se novela zákona v lednu 2024, která by 
měla přinést navýšení příspěvku na péči v 1. a 2. stupni závislosti; celé toto oddělení by mělo být 
z Úřadu práce přesunuto na Okresní správu sociálního zabezpečení (k dispozici musí být posudkový 
lékař, který posuzuje zdravotní stav klientů)  

Městský úřad Beroun, OSVZ – problémem je uzavření pečovatelské služby VČELKA sociální služby o.p.s. 
v Berouně; klienty se snaží převzít Digitus Mise, z.ú., Domov penzion pro důchodce Beroun a VČELKA 
sociální služby o.p.s. v Jinočanech, Charita Beroun je již plná; nelehké je i shánění domovů pro seniory  

CpKP – poradenství pro pečující pro rodiny s postiženými dětmi; spolupracují s organizací SpoluSvět 
z.s., která poskytuje terapie pro děti s hendikepem; nejsou služby a chybí kroužky pro děti s postižením 
(logopedie, ergoterapie…); speciální školy jsou přeplněné a o prázdninách žádné kroužky nefungují 
(musí být zajištěn rozvoz dětí do vzdálenějších škol a členové rodiny tak nemohou chodit do práce, což 
je časově i finančně nákladné); nedostupné chráněné bydlení (jsou pořadníky, žádná vize) 

Důstojný odchod, z.ú. - Domácí hospic mezi břehy – od 1. 1. 2023 provozují službu odborné sociální 
poradenství pro cílovou skupinu chronicky a nevyléčitelné nemocné v ambulantní i terénní formě, 
působí v Berouně, v Rakovníku, Kladně, Příbrami na Praze západ, ale mohou působit celorepublikově; 
omezeně poskytují terénní odlehčovací službu pouze jejich klientům; vznikly nové webové stránky  

Domov penzion pro důchodce Beroun – nárůst klientů - jednání o převzetí berounských klientů ze 
VČELKY; často se na ně obrací senioři, že bude ukončena Traktorka – shánějí služby, kdo by vozil dobré 
obědy  

Centrum pro zdravotně postižené a seniory Středočeského kraje, o.p.s. – poskytují tři sociální služby -  
odborné sociální poradenství, osobní asistenci a sociálně aktivizační služby pro seniory a zdravotně 
postižené (věnují se výtvarné činnosti); kapacita je plná; mají přestěhovanou půjčovnu kompenzačních 
pomůcek, která sídlí na nové adrese Chyňava 31 s otevírací dobou v pondělí a úterý dopoledne a ve 
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středu odpoledne; provozují Kavárničky U Štiky, kterých se účastní asi 50 - 80 lidí; 15. 6. 2023 od 14 
hod. zvou společně s POSEZem na kapelu TŘEHUSK 

Svaz neslyšících a nedoslýchavých osob v ČR, z.s. Krajská organizace Středočeského kraje p.s. a 
Centrum pro neslyšící a nedoslýchavé pro Prahu a Středočeský kraj, o.p.s. – poskytují sociálně 
aktivizační služby (klienti se zúčastnili rekondičního pobytu v Klatovech; plánují rekondiční pobyt v 
Poděbradech a výlet do Harrachova); nově také provozují hru bingo; v září proběhne křest již 6. knihy 
„Jsem jedno ucho“  

Dementia I.O.V., z.ú. – mezioborové poradny pro pečující, lidi s Alzheimerovou nemocí a demencí, 
pobočku mají v Berouně; k dispozici mají právníka, psychologa, lékaře, nutričního poradce; funguje zde 
i svépomocná skupina pečující o lidi s demencí a další vzdělávání; výstava – „Demence je NEMOC, ne 
sprosté slovo“, dne 12. 6. 2023 se v Berouně k tomuto tématu konala vernisáž; do budoucna chtějí 
registrovat sociálně aktivizační službu pro podporu aktivizace lidí s demencí  

Socius, z.ú. – nabízejí terénní odlehčovací službu na Berounsku (převažují senioři), pokus o navýšení 
úvazků v síti (nyní mají 5 pečovatelek na malé úvazky) je v jednání se Středočeským krajem (pokud 
bude počet úvazků v síti navýšen, rádi přijmou klienty VČELKY, u kterých je poptávka po odlehčovacích 
službách; uvítali by aktivitu města v řešení situace a vyvolání diskuze na Kraji, MPSV, apod. a rádi se 
jednání zúčastní; mohou mluvit za klienty, kteří u nich služby poptávají, za propuštěné zaměstnance, 
kteří u nich hledají uplatnění i za poskytovatele služby 

Ad. 3 Naplňování Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb města Beroun a spádového území 
2019-2023, informace k aktualizaci Katalogu sociálních a návazných služeb na Berounsku 

Koordinátorka vyzvala zástupce organizací ke spolupráci s úpravou a aktualizací Katalogu sociálních a 
návazných služeb na Berounsku. Případné změny a další podněty je zapotřebí zaslat do 20. 6. 2023 na 
e-mail: osvz15@muberoun.cz.  

Ad. 4 Různé 

Zástupci organizací navrhli změnu v pořádání velikonočního jarmarku. Rádi by měli propagaci 
sociálních a návazných služeb vázánu třeba na nějaký koncert nebo jinou akci, kam by zavítala i široká 
veřejnost. Také by změnili místo konání např. na Husovo náměstí, kam zavítá více lidí. Chtějí, aby došlo 
k prolínání cílových skupin.  

Dále byla zmíněna informace, že Ministerstvo práce a sociálních věcí chce ze sítě dát některé služby 
pryč a předat je na kraj, má se o tom jednat v červnu.  

Závěr: 

Koordinátorka poděkovala přítomným za účast a ukončila jednání.  

Zapsala:  

Ing. Jana Švestková  

Koordinátorka komunitního plánování sociálních služeb města Beroun  

Město Beroun       Ing. Jana Švestková 

Husovo nám. 68      místní koordinátor KPSS v Berouně 

266 01  Beroun        osvz15@muberoun.cz 

www.mesto-beroun.cz      tel. 311 654 363, 722 713 622 

mailto:osvz15@muberoun.cz
http://www.mesto-beroun.cz/

